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KẾ HOẠCH 
Về việc phát triển giáo dục nhà trường đến năm 2025
Thực hiện Kế hoạch số 250/KH-UBND ngày 22 tháng 9 năm 2022 của UBND huyện Tam Nông kế hoạch phát triển giáo dục huyện Tam Nông đến năm 2025, để cụ thể hóa và thực hiện tốt các nhiệm vụ đã nêu trong Kế hoạch của UBND huyện Tam Nông. Trường Tiểu học Hòa Bình xây dựng kế hoạch thực hiện với các nội dung như sau:
 I. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu tổng quát

Trên cơ sở kế thừa và phát huy những kết quả, khắc phục các tồn tại, hạn chế của giáo dục của nhà trường trong giai đoạn 2016 - 2021 tạo ra sự chuyển biến về giáo dục theo hướng nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, chú trọng giáo dục đạo đức, kỹ năng sống, năng lực sáng tạo, thực hành, ngoại ngữ và tin học cho người học; đẩy mạnh giáo dục chất lượng cao, thực hiện mô hình, chương trình giáo dục tiên tiến.

Phấn đấu chất lượng giáo dục của nhà trường hàng năm được Phòng Giáo dục và Đào tạo đánh giá từ loại “Tốt” trở lên. 

2. Các chỉ tiêu cụ thể đến năm 2025 (thực hiện theo chỉ tiêu kế hoạch số 250 của UBND huyện)
a) Các chỉ tiêu cơ bản theo quy định 

+ Tỷ lệ trẻ đi học đúng độ tuổi: 99%.

+ Tỷ lệ trẻ 06 tuổi vào lớp 1: 99,8%.
+ Tỷ lệ giáo viên có bằng đại học sư phạm trở lên: 100%.

+ Phấn đấu trường đạt chuẩn quốc gia: đạt vào năm 2023.

+ Tỷ lệ học sinh hoàn thành cấp học: 97%. 

b) Các chỉ tiêu đặc trưng theo quy định
- Học sinh giảm: 
Theo mặt bằng chung cấp tiểu học: dưới 0,2%.

- Phổ cập giáo dục, xoá mù chữ:

+ Trường duy trì chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học mức độ 3 hằng năm với các tiêu chí thành phần cao hơn giai đoạn 2016 - 2020.

+ Xóa mù chữ trường đạt mức độ 2 với các tiêu chí thành phần cao hơn giai đoạn 2016 - 2020.

- Nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục có trình độ đào tạo trên chuẩn theo quy định của Luật Giáo dục 2019

Trường đạt theo mặt bằng chung cấp tiểu học: 0,7. 

- Triển khai hoạt động quản lý, giảng dạy và học tập trên môi trường mạng: ít nhất 60% viên chức thực hiện. 

- Phát triển đảng viên: có 70% nhà giáo, cán bộ quản lý và người lao động trong trường là đảng viên. 

- Giáo dục thể chất và phong trào thể thao học đường: 
+ 100% học sinh phổ thông được đánh giá, xếp loại về thể lực theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo; 
+ Có học sinh đạt giải xếp hạng chung cuộc tại Hội khỏe Phù Đổng tỉnh Đồng Tháp lần thứ XXIII năm 2024.

- Triển khai thực hiện hiệu quả ít nhất 01 giải pháp đổi mới về quản lý giáo dục. 

c) Các chỉ tiêu đặc trưng của huyện Tam Nông

- Về chuyên môn:

+ Phấn đấu hàng năm có sáng kiến của cán bộ quản lý, giáo viên, người lao động trong nhà trường được công nhận cấp Tỉnh.

+ Phấn đấu có giáo viên được công nhận đạt danh hiệu “Giáo viên dạy giỏi cấp Tỉnh” cao hơn bình quân giai đoạn 2016 - 2021.
- Về giáo dục thể chất:

+ Hàng năm, không có học sinh, học viên bị đuối nước.

+ Phấn đấu số huy chương đạt được trong Hội khỏe Phù Đổng tỉnh Đồng Tháp lần thứ XXIII năm 2024 cao hơn lần thứ XXII năm 2021.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Đổi mới công tác quản lý giáo dục 

a) Đối với quản lý nhà nước về lĩnh vực giáo dục

Tiếp tục thực hiện đổi mới quản lý nhà nước về giáo dục nâng cao hiệu lực, hiệu quả; bảo đảm vai trò kiến tạo trong quản lý nhà nước về giáo dục; thực hiện chức năng, nhiệm vụ của cán bộ quản lý đảm bảo thực hiện chức năng tham mưu UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực giáo dục và đào tạo trên địa bàn.

b) Đối với công tác quản lý trong nhà trường 
- Từng bước hoàn thiện cơ chế quản trị giáo dục của nhà trường thuộc thẩm quyền quản lý để đáp ứng yêu cầu phát triển giáo dục; chuyển từ “quản lý” sang “quản trị” để cải tiến, nâng cao hiệu lực, hiệu quả; khuyến khích đổi mới, sáng tạo trong quản lý gắn với thực tiễn các cơ sở giáo dục.

- Phát huy, đề cao tinh thần đổi mới, sáng tạo trong tổ chức, quản lý các hoạt động giáo dục của Thủ trưởng nhà trường thuộc thẩm quyền quản lý; đổi mới công tác quản lý, xây dựng kế hoạch, sử dụng các nguồn lực trên cơ sở phát huy quyền tự chủ, dân chủ, tính chủ động, sáng tạo của cán bộ quản lý, nhà giáo và người lao động.

- Phát huy vai trò Thủ trưởng đơn vị thuộc thẩm quyền quản lý trong đánh giá, xác định các nội dung về nhân sự, tổ chức, tài chính một cách tối ưu và chịu trách nhiệm giải trình trước Hội đồng trường, cấp trên và xã hội; thực hiện dân chủ trường học gắn với trách nhiệm của người đứng đầu và bảo đảm công khai, minh bạch về chất lượng, điều kiện bảo đảm chất lượng và thu, chi tài chính.
2. Nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục, góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực địa phương 
a) Tham mưu quy hoạch, xây dựng đội ngũ nhà giáo, cán bộ quản lý giáo dục cơ bản đủ về số lượng, bảo đảm về chất lượng, hợp lý về cơ cấu, đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo và triển khai thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông 2018. 
b) Về đào tạo, bồi dưỡng 

- Tham mưu cấp trên bồi dưỡng cho đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục bảo đảm đạt chuẩn nghề nghiệp.

- Phấn đấu đến năm 2025 tất cả giáo trong nhà trường đạt trình độ chuẩn được đào tạo. 
c) Thông qua các hoạt động giáo dục, hoạt động phong trào và công tác đoàn thể trong nhà trường, phát hiện và bồi dưỡng các giáo viên, người lao động tích cực, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được phân công để tạo nguồn phát triển Đảng; rèn luyện các đảng viên trẻ, tạo nguồn bổ sung vào quy hoạch lãnh đạo chủ chốt về Đảng và chính quyền trong nhà trường.
d) Xử lý kịp thời và đúng quy định các biểu hiện vi phạm đạo đức nhà giáo, vi phạm các quy định của pháp luật, của Đảng đối với nhà giáo, cán bộ quản lý và người lao động trong nhà trường (nếu có).

3. Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, phương pháp dạy học, góp phần hoàn thiện hệ thống kiểm định, đánh giá chất lượng dạy học
a) Triển khai đồng bộ các biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục một cách thực chất, chú trọng giáo dục các giá trị cốt lõi, phát huy tinh thần yêu nước, tự hào dân tộc. Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, giáo dục nhân cách, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, kỹ năng làm việc, trách nhiệm xã hội và kiến thức pháp luật, ý thức công dân và khát vọng cống hiến cho học sinh, học viên. Triển khai thực hiện Kế hoạch số 36-KH/HU ngày 28 tháng 02 năm 2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ Huyện khoá XII về xây dựng văn hoá và con người Đồng Tháp nghĩa tình, năng động, sáng tạo trong các cơ sở giáo dục phù hợp với điều kiện thực tế. 
b) Trang bị cho học sinh kiến thức, kỹ năng rèn luyện thể chất, chăm sóc sức khỏe; tổ chức hoạt động và phong trào thể dục thể thao trường học phù hợp với điều kiện, đặc điểm cụ thể của từng cơ sở giáo dục, từng địa phương.
c) Triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình giáo dục phổ thông 2018 trong nhà trường; đẩy mạnh giáo dục theo hướng giáo dục tích hợp khoa học - công nghệ - kỹ thuật - toán (STEM, STEAM); phát triển khả năng tự học và ý thức học tập suốt đời; khả năng lựa chọn nghề nghiệp phù hợp với năng lực, sở thích, điều kiện của bản thân học sinh, học viên.
d) Đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp kiểm tra người học và công tác kiểm định chất lượng giáo dục theo hướng:

- Kiểm tra, đánh giá kết quả học tập, rèn luyện của người học theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất. 

- Bảo đảm chất lượng và kiểm định chất lượng giáo dục; đề nghị UBND huyện để đề nghị Sở Giáo dục và Đào tạo đến kiểm định.

đ) Nâng cao chất lượng dạy học ngoại ngữ
- Nâng cao chất lượng dạy học ngoại ngữ đặc biệt là tiếng Anh từ ở các lớp 1 và 2.
- Triển khai thực hiện hiệu quả Kế hoạch số 40/KH-UBND ngày 26 tháng 02 năm 2019 của UBND tỉnh về việc thực hiện Đề án dạy học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp giai đoạn 2019 - 2025.
4. Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ và tăng cường chuyển đổi số trong lĩnh vực giáo dục

Xây dựng và triển khai Kế hoạch chuyển đổi số trong nhà trường trên cơ sở Đề án chuyển đổi số của Tỉnh, Huyện và Sở Giáo dục và Đào tạo. Trong đó:
a) Tăng cường chuyển đổi số trong quản trị, quản lý trong đơn vị theo hướng dẫn cấp trên.
b) Triển khai các nền tảng công nghệ phục vụ dạy, học, kiểm tra trực tuyến; kết nối nền tảng dạy học trực tuyến với nền tảng quản lý nhà trường;  thúc đẩy phát triển các mô hình giáo dục thông minh và giáo dục số.

c) Phát triển nguồn nhân lực chuyển đổi số: tham mưu cấp trên để bồi dưỡng, tập huấn các chuyên đề ứng dụng công nghệ thông tin nâng cao, chuyển đổi số cho cán bộ quản lý giáo dục, đội ngũ giáo viên; tiếp cận, trang bị kiến thức công nghệ 4.0 cho giáo viên, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ 4.0 trong tổ chức và đổi mới phương pháp dạy học nhằm nâng cao chất lượng giáo dục. 
III. NGUỒN LỰC THỰC HIỆN

Kinh phí hoạt động của đơn vị và kinh phí được cấp trên cấp.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

a) Hiệu trưởng xây dựng kế hoạch, lộ trình tham mưu UBND huyện cử giáo viên đào tạo đạt trình độ chuẩn, trên chuẩn theo quy định của Luật Giáo dục 2019; bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý; bồi dưỡng đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông,...

b) CBQL trong nhà trường theo chức năng, nhiệm vụ, phối hợp với các ngành có liên quan tham mưu UBND huyện thực hiện đạt hiệu quả các nhiệm vụ, mục tiêu, chỉ tiêu về giáo dục. Phó hiệu trưởng xây dựng kế hoạch và chỉ đạo các Tổ trưởng chuyên môn, giáo viên thực hiện tốt các chỉ tiêu chuyên môn để đạt theo chỉ tiêu của kế hoạch này.
Trên đây là Kế hoạch phát triển giáo dục trong nhà trường đến năm 2025. Đề nghị tất cả CB-GV-NV của nhà trường nghiêm túc phối hợp thực hiện tốt Kế hoạch này./.
Nơi nhận:                                                          HIỆU TRƯỞNG
· PGD (Báo cáo);

· CB-GV-NV trường (Thực hiện);
· Lưu VT.
